



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ВЫПИСКА

19 марта 2020 г.

из протокола

№

2

заочного заседания Ученого совета Экономического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

Председатель Ученого совета: декан, профессор О.Л. Маргания

Председательствующий на заседании Ученого совета – профессор С.А. Белозёров

Ученый секретарь: доцент И.В. Воробьева

Участвовало в заочном голосовании: 13 (из 15) членов Ученого совета

СЛУШАЛИ: О поддержке решения Ученого совета Уральского федерального университета о присвоении Майбурову Игорю Анатольевичу Почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Поддержать решение Ученого совета Уральского федерального университета о присвоении доктору экономических наук, профессору, заведующему кафедрой финансового и налогового менеджмента Института экономики и управления федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» **Майбурову Игорю Анатольевичу** Почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» за заслуги в разработке приоритетного научного направления экономика фискальных реформ, интегрирующего передовые разработки теории преференциального налогообложения, теории экономического роста, теории урбанизма и теории пространственного развития.

Результаты заочного голосования (за — 13, против — нет, воздержавшиеся — нет).

Председательствующий на заочном заседании
Ученого совета Экономического факультета

С.А. Белозёров

Верно:

Ученый секретарь

«23» марта 2020 г.

И.В. Воробьева

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о поддержке доктора экономических наук, профессора, заведующего кафедрой финансового и налогового менеджмента Института экономики и управления федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» Майбурова Игоря Анатольевича в связи с рекомендацией к присвоению Почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации»

Майбуров И.А. широко известен в России и за рубежом своими научными трудами. Он является автором (соавтором) 390 научных работ, в том числе 38 монографий (3 личных), 15 учебников, 8 учебных пособий, 2 препринтов, 174 статей (69 личных) в журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России, 40 статей в изданиях, входящих в базы Web of Science и Scopus, 2 тематических энциклопедий (по финансам и налогообложению).

Майбуров И.А. известен как ведущий в стране специалист в сфере экономики налогообложения, который успешно создает новое научное направление – экономика фискальных реформ, соответствующее приоритетному направлению развития науки, технологий и техники в Российской Федерации «Безопасность и противодействие терроризму». Это направление интегрирует передовые разработки теорий уклонения от уплаты налогов, противодействия теневой экономики, преференциального налогообложения, экономического роста, урбанизма и пространственного развития. Заслуга Майбурова И.А. состоит в том, что он продемонстрировал возможность использования экономического инструментария для выработки и обоснования альтернативных решений в сфере фискальной политики. Майбуров И.А. выступил инициатором создания первой в России профильной энциклопедии по налогообложению, возглавив редакционный совет энциклопедии «Энциклопедия теоретических основ налогообложения (М., 2016)».

Научные труды Майбурова И.А. очень востребованы в процессе подготовки кадров на разных уровнях экономического образования: бакалавриате, магистратуре и аспирантуре СПбГУ. Майбуров И.А. явился инициатором создания первой в стране серии монографий для углубленной подготовки магистрантов и аспирантов, специализирующихся на фискальных инструментах социально-экономического развития страны: Налоговые реформы (М., 2010); Налоговые системы (М., 2012); Экономика налоговых реформ (Киев, 2013); Налоговые льготы (М., 2014); Фискальный федерализм (М., 2015); Экологическое налогообложение (М., 2018); Налогообложение природных ресурсов (М., 2018); Налоги в цифровой экономике (М., 2019) и др.

Ведущие ученые экономического факультета СПбГУ принимали активное участие в подготовке энциклопедии и этой серии монографий. Майбуров И.А. принимает самое активное участие практически во всех научных мероприятиях, проводимых экономическим факультетом СПбГУ.

Майбуров И.А. вносит существенный вклад в развитие научно-исследовательской деятельности в вузах и научных организациях России и активно привлекает к этой деятельности студентов, аспирантов и молодых ученых. Майбуров И.А. является организатором ежегодной Международной научно-практической конференции молодых налоговиков (проведено 11 конференций).

Активная позиция Майбурова И.А. в сфере подготовки кадров для высшей школы и науки проявляется также в том, что он является председателем и заместителем председателя двух диссертационных советов при УрФУ, членом диссертационного совета при Институте экономики УрО РАН. Под научным руководством Майбурова И.А. защищено шесть диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук. Под его

руководством получили налоговое образование несколько поколений студентов и магистрантов: защищено 22 магистерских диссертаций и более 20 дипломных работ.

И.А. Майбуров зарекомендовал себя эффективным организатором экономической науки. Является создателем и главным редактором англоязычного журнала «Journal of Tax Reform» (WoS, ядро РИНЦ, ВАК). Под его непосредственным научным руководством создан и активно развивается также профильный экономический журнал «Вестник УрФУ. Серия экономика и управление» (ныне «Journal of Applied Economic Research»), входящий в перечень ВАК. Майбуров И.А. является членом редакционной коллегии журнала «Вестник СПбГУ. Экономика» (WoS, ядро РИНЦ, ВАК).

И.А. Майбуров вносит существенный вклад в восстановление научных связей на постсоветском пространстве. Под его научным руководством проводится ежегодный Международный симпозиум «Теория и практика налоговых реформ» (проведено 11 симпозиумов). И.А. Майбурову как руководителю программного комитета и главному редактору профильного журнала «Journal of Tax Reform» удалось консолидировать вокруг себя ведущих специалистов в области налогообложения.

Учитывая заслуги доктора экономических наук, профессора Майбурова И.А. в разработке приоритетного научного направления экономика фискальных реформ, интегрирующего передовые разработки теории преференциального налогообложения, теории экономического роста, теории урбанизма и теории пространственного развития, а также в развитии и осуществлении научно-исследовательской деятельности в высших учебных заведениях Российской Федерации с привлечением к работе студентов, аспирантов и молодых ученых, Ученый совет Экономического факультета Санкт-Петербургского государственного университета поддерживает решение Ученого совета Уральского федерального университета о присвоении Майбурову Игорю Анатольевичу Почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

Председательствующий на заседании
Ученого совета Экономического факультета СПбГУ,
Председатель научной комиссии
в области экономики и бизнеса



С.А. Белозёров